

വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തിൽ
ഇൻഡോ - സോവിയറ്റ് സഹകരണം

എ.വി.കൃഷ്ണവാരീകർ

നമ്മുടെ പാരമ്പര്യമായിത്തന്നെ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ ശാസ്ത്രീയമായി പരിവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇന്ത്യൻ സർക്കാർ പരിശ്രമങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ പരിവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി വിദ്യാഭ്യാസ കമ്മീഷൻ അവരുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ ഈ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ പഞ്ചസാരപർവ്വതങ്ങളിൽ സർവ്വകലാശാലാവിദ്യാഭ്യാസത്തിനുവേണ്ടി നീക്കിവെച്ചിട്ടുള്ള ഇടങ്ങളിൽ ഇത്തരമൊരു പരിവർത്തനത്തിനുമുള്ള രാഷ്ട്രീയ തീരുമാനം വ്യക്തമായി പ്രതിപാദിച്ചുകൊണ്ട് രാജ്യം പഞ്ചസാരപർവ്വതങ്ങളിൽ സർവ്വകലാശാലാവിദ്യാഭ്യാസത്തിനു നീക്കിവെച്ചിട്ടുള്ള 19 കോടി കറന്റ്. ഇത് രാജ്യം പഞ്ചസാരപർവ്വതങ്ങളിൽ 37 കോടി കറന്റ് നൂ; നാലരം പഞ്ചസാരപർവ്വതങ്ങളിൽ 115 കോടി കറന്റ്. ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ റാഷിക്കാണിരിക്കുന്ന പഞ്ചസാരപർവ്വതങ്ങളിൽ ഈ ഇടങ്ങളിലും ഉയർന്നു നീക്കിക്കൊടുക്കണം.

വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണപ്പട്ടിക:

1950 - 51-ൽ ഇന്ത്യയിൽ 28 സർവ്വകലാശാലകളോടൊപ്പമായിരുന്നു. 1970 - 71-ൽ സർവ്വകലാശാലകളുടെ എണ്ണം 83 ആയി ഉയർന്നു. 1950 - 51-ൽ 548 കോളേജുകളോടൊപ്പമായിരുന്നു 1969-ന്റെ അവസാനത്തിൽ 2,361 ആയി.

1950-51-ൽ 31 കർമ്മിനിയറിൽ കോളേജുകളാണ് ഇന്ത്യയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത്. 1969 - 70-ൽ ഇവയുടെ എണ്ണം 106 ആയി വർദ്ധിച്ചു. 1950 - 51-ൽ 34 മെഡിക്കൽ കോളേജുകളോടൊപ്പമായിരുന്നു 1969 - 70-ൽ 100 നാലരത്തിലധികം പെരുപ്പം - 125 എണ്ണം. 1950 - 51-ൽ 16 പബ്ലിക്സ്കൂളിൽ കോളേജുകളും 7 വെറെററിനറികോളേജുകളുമുണ്ടായിരുന്നു. 1969 - 70-ൽ ഇവ യഥാക്രമം 54-ഉം 23-ഉം ആയി വർദ്ധിച്ചു.

1950-51-ൽ വ്യക്തമായ തരംപങ്കെടുത്തിലായി, 1,27,168 സെൻ്റ് വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇന്ത്യയിലുണ്ടായിരുന്നു. 1969 - 70-ൽ ഇവരുടെ എണ്ണം 9,14,739 ആയി വർദ്ധിച്ചു. 1950 - 51-ൽ 12,094 ആയിരുന്ന കർമ്മിനിയറിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ 1967 - 68-ൽ 1,04,266 ആയി പെരുപ്പം. 1950-51-ൽ 15,260 മെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥികളോടൊപ്പമായിരുന്നു 1969 - 70-ൽ 95,017 മെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. കൂടി വിദ്യാർത്ഥികളും ഭൂമിശാസ്ത്രവിദ്യാർത്ഥികളും 1950 - 51-ൽ യഥാക്രമം 2,744-ഉം 1,101-ഉം ആയിരുന്നു. 1969-70-ൽ ഇവരുടെ എണ്ണം യഥാക്രമം 43,415-ഉം 6,131-ഉം ആയി.

1988-70-ൽ കൈയെഴുതി സർവ്വകലാശാല
വിദ്യാർത്ഥികളുടെ 41.5 ശതമാനം സയൻസ് വിദ്യാർത്ഥികളെ
മാത്രം ശരാശരി ഒരു വർഷത്തിൽ സയൻസ് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ
വർദ്ധന 10 ശതമാനമാണെന്ന് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഈ
രേട്ടയിൽ 1974 - 75-ൽ വൈദ്യശാസ്ത്രം, കർമ്മനിരയിൽ
കമ്പ്യൂട്ടറും ഇന്ത്യയിലെ സയൻസ് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം
18,60,000 ആയിരിക്കുമെന്നും പത്തു കൊല്ലം കഴിഞ്ഞ് 1984-
85-ൽ ഈ സംഖ്യ 48,40,000 ആകുമെന്നും കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഈ വമ്പിച്ച സംഖ്യ വരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളും അവരുടെ
ജ്യോതിഷവും ഇന്ന് മൂല്യമറ്റും ആഗ്രഹിക്കുന്നതിൽ രാജ്യത്തെ പാഠപുസ്തകങ്ങളെ
തടയ്ക്കും. ഇവയിൽ ഭരണഭരണ ശരണിന്, ബ്രിട്ടനിലും അമേരിക്ക
യിലും അച്ചടിച്ചവയോ, അമേരിക്കയുടെ സഹായത്തോടെ ഇന്ത്യയിൽ
അച്ചടിച്ചവയോ ഒരു പുസ്തകങ്ങൾപെട്ടെന്നും രണ്ടാമത്തെ രാജ്യങ്ങളിലേക്കും,
ഇന്ത്യയിൽ നിർമ്മിച്ചിട്ടു, പ്ലാ കർമ്മത്തിലും വില്പന നേടുന്ന
നോട്ട്-ബുക്ക്-ട്രാൻസ്ലാറ്റർ പ്രസ്സ് ഉൾപ്പെട്ടു. ഈ രണ്ടാമതു
പറഞ്ഞ പുസ്തകങ്ങളുടെയും അധാരം ആദ്യം പറഞ്ഞ രാജ്യങ്ങളിലെ
വിദേശീയ പ്രസ്സ്കളുടെ നേതൃത്വം.

വിദേശീയ പ്രസ്സ്കളുടെ വേലയിലുള്ള ഈ ആഗ്രഹത്തിന്റെ
ഫലമായി, അന്താരാഷ്ട്ര ഈ മനസ്സിൽ പ്രിയതം അമേരിക്കയും
വടക്കൻ വലിയ ദക്ഷിണ നാടും നൽകേണ്ടതായി വന്നു.

ജോയിന്റ് ഇന്ത്യൻ അമേരിക്കൻ ടെക്സ്റ്റൈൽ പ്രോഗ്രാം

നിരന്തരമായ ഈ സാമ്പത്തിക പുഷ്പണത്തിന്
പരിഹാരമുണ്ടാകാനും ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അഭയവിധിക്ക്
വിദേശീയ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുവാനും ഉദ്ദേശിച്ച് ഇന്ത്യ
ഗവർണ്മെന്റ് ചില വിദേശ ധനസഹായങ്ങളുമായി അന്താരാഷ്ട്ര
ഉടമ്പടികളുണ്ടായി. 1981-ൽ അമേരിക്കയുമായി ചെമ്പു കരാറുണ്ടാക്കി
"ജോയിന്റ് ഇന്ത്യൻ അമേരിക്കൻ ടെക്സ്റ്റൈൽ പ്രോഗ്രാം"
നിലവിൽ വന്നു. ആ ഇന്ത്യക്കാരും ആ അമേരിക്കക്കാരെക്കൂടുന്ന ഒരു
ബോർഡാണ് ഈ പ്രോഗ്രാം നിയന്ത്രിക്കുന്നത്. ബോർഡിന് ഉപ
ദേശിക സ്വഭാവമുള്ളതും; ഭരണം മൂന്നു വർഷം അമേരിക്കൻ ഇൻ ഡർമെന്റ്
വകുപ്പിന്റെ കയ്യിലാണ്. കരാർപ്രകാരം ഇന്ത്യയിൽ അച്ചടിക്കേണ്ട
അമേരിക്കൻ ടെക്സ്റ്റൈൽ പുസ്തകങ്ങളും അവ അച്ചടിച്ചിട്ടുണ്ടാകുന്ന പ്രസ്സ്കളും
അമേരിക്കൻ ഇൻ ഡർമെന്റ് വകുപ്പ് നിരന്തരം നൽകുന്നു.

160 അമേരിക്കൻ പ്രസാധകരുടെ ആയിരത്തിലേറെ
പുസ്തകങ്ങൾ ഈ പ്രോഗ്രാംപ്രകാരം 1970 ആദ്യം നാലു വർഷം ഇന്ത്യയിൽ
അച്ചടിച്ചു പ്രസിദ്ധം ചെയ്ത കഴിഞ്ഞുണ്ടായിരുന്നു. 30 ഇന്ത്യൻ
പ്രസാധകരെ ഇവരുടെ അച്ചടിക്കാൻ അല്ലെങ്കിൽ അച്ചടിക്കാൻ ആ
പ്രസാധകർക്കായി നൽകിയ പ്രോഗ്രാം; അതിൽ 100 പ്രസാധകർ അമേരിക്കൻ
കമ്പനികളുടെ ഇന്ത്യൻ ശാഖകളായിരുന്നു. ഈ പുസ്തകങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ
അനുബന്ധമായി ആഗോളതരംഗത്തെ പി.എൽ 480 യന്തിനീന്തിന്
പ്രസാധകർക്ക് സഹായമായി കൊടുത്തിരുന്നു. ഈ മനസ്സിൽ
ആയിരം പുസ്തകങ്ങൾ അച്ചടിക്കാൻ സഹായമായി 30 പ്രസാധകർക്ക് അനു
കോടികൾ വരെ കൊടുത്തിരിക്കുന്നു; അതിൽ ഭൂരിഭാഗവും മൂന്ന്
അമേരിക്കൻ കമ്പനികൾ കൊടുത്തുകൊടുത്തു ചെയ്തിരിക്കുന്നു.

പുസ്തകങ്ങളുടെ അമേരിക്കൻ വിലയുടെ പത്തു ശതമാനം
റോയൽറ്റി തരമായി ഡെവലർ നാണയത്തിൽ അമേരിക്കൻ പ്രസാധകർക്ക്
ഇന്ത്യൻ പ്രസാധകർ കൊടുക്കണം. ഈ പത്തു ശതമാനം സംയോജന
ഇന്ത്യൻ വിലയുടെ 50 ശതമാനത്തിലധികം വരും. ഇതിനർത്ഥം
അനുകോടികൾ ഇന്ത്യയിലെ പ്രസാധകർക്ക് സഹായമായി അമേ
രിക്കൻ ഇൻ ഡർമെന്റ് വകുപ്പ് നൽകേണ്ടതാണ്. അതിനീന്തിന് മൂന്നു

കോടിയോളം കറുപ്പിന്റെ വിലയ്ക്ക് അമേരിക്കൻ പ്രസാധകർക്കിടയിൽ
കിട്ടിയിരുന്ന കറുപ്പിന്റെ മൂല്യം ഇന്ത്യയിൽ ഉടൻതന്നെ 480 ഓളം
വോളിയായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. അമേരിക്കൻ കടന്മാർ ഈ പരിപാടി കഴിഞ്ഞ
ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയിരുന്ന കറുപ്പിന് "ബെയർബർട്ടിംഗ്" വാരികയുടെ 1971
ഇൻ 19-ലെ ചട്ടത്തിൽ "ഇന്ത്യയിൽ അമേരിക്കൻ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ" എന്ന
ലേഖനത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരുന്ന അപമാന ഗൗരവമേറിയ കാര്യം എന്ന്
കരുതുന്നു.

കൃഷിപരമായ അടിമത്തം:

സാമ്പത്തികമായ ഈ ചൂഷണത്തിന് പുറമെ,
പ്രിന്റിംഗ്-അമേരിക്കൻ പാഠപുസ്തകങ്ങളിൽ നൽകിയ നല്ലതരം ഭക്ഷണവും,
മൃഗസമൃദ്ധിയോടെ വിളകൾ വേണ്ടുന്ന മരുന്നുകളും, കർമ്മവും,
ഭൂമിയുടെ മേൽഭൂമിയിൽ പ്രതിരോധം നൽകാൻ പറ്റാത്ത പരിപാടിയിൽ
കൊടുത്തിട്ടുള്ള മറ്റു രാജ്യങ്ങളിൽ പ്രസിദ്ധമായ ചെല്ലക്കരണങ്ങളെ വിലകുറഞ്ഞ
പുസ്തകങ്ങൾ എന്ന മറ്റേ കൃഷിയിടങ്ങളുടെ മരുന്നുകളുടെയും അപമാനം
എന്നതാണ് ഭയപ്പെടേണ്ടത്. ഈ പുസ്തകങ്ങളുടെ, പ്രത്യേകിച്ചും പേറ്റന്റ് ഉള്ള
സാമൂഹ്യശാസ്ത്രപുസ്തകങ്ങളുടെ, വികസനം ഇന്ത്യയിൽ ഒരു ജനാധിപത്യ-
സേവകപരിഷ്കരണ വികസനം വേർതിരിക്കുന്നതിന് തടയാൻ പാത്രമായ ഉപകരണങ്ങളാണ്.

പ്രാദേശികഭക്ഷണങ്ങളിൽ ശാസ്ത്രഗുണനിർമ്മാണം:

ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും സുരക്ഷിതവും പ്രാദേശിക ഭക്ഷണങ്ങളിൽ സർവ്വം
കുറയാതെ നിലവാരത്തിലുള്ള ഗുണമേന്മ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പരിശ്രമങ്ങൾ
എടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതുവരെ രാജ്യം കൈമാറിയിട്ടുള്ള കിട്ടിയ സാധനങ്ങൾ
ശുദ്ധമായ പുകൾ അല്ലെങ്കിൽ ചെറിയ അളവിലെ സർവ്വകലാശാലകൾ - കോടികളിൽ
അധികം വെലയ്ക്ക് ഇത്തരം മേൽഭൂമിയിൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പറ്റാത്ത
ഇപ്പോൾ ഉപയോഗം കഴിഞ്ഞുപോയിട്ടുണ്ട്. സ്വയംഭാവങ്ങളും പേട്രിയങ്ങളും
കുറഞ്ഞുപോയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള പഴയ പാഠപുസ്തകങ്ങളെപ്പോലെ
അടുത്തടുത്തായി പരിമിതമായ അരി, തേങ്ങയുടെ വലിയ സ്വാധീനമില്ലാത്ത
പ്രാദേശികഭക്ഷണങ്ങളുടെ കഴിഞ്ഞ അവിഷ്കരിച്ചതായതാണ് ഇവയുടെ
ഇപ്പോഴത്തെ ഉപയോഗം. ഈ പരിമിതത്തിൽ പ്രാദേശിക ഭക്ഷണ
ങ്ങളിൽ ശുദ്ധപ്പെടുത്തുന്ന പാഠപുസ്തകങ്ങളിൽ പലതും വേറെ ഉതർന്ന നിലവാരം
പുലർത്തുന്നില്ലെന്നും ആർക്കുപറ്റാത്ത ഒരു സ്വയംഭാവമേറിയതായിരിക്കും.

കർമ്മങ്ങളിൽ കർമ്മങ്ങൾ:

ഈ രാജ്യം പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും, ഉതർന്ന നില
വാരങ്ങളിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ പ്രാദേശികഭക്ഷണങ്ങളിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും
വിദേശ ഭക്ഷണങ്ങളിൽ, പ്രത്യേകിച്ചും ഇംഗ്ലീഷിൽ, ഉള്ള പാഠപുസ്തകങ്ങൾ
കർമ്മങ്ങളെ ചെല്ലവേണ്ടി വെച്ചിട്ടുള്ള പരിപാടിയിലും കർമ്മങ്ങളിൽ
അധികം കർമ്മങ്ങൾ സർവ്വകലാശാലകളിൽ അധികം വെലയും മേൽഭൂമി
കൃഷിക്കാരെ കടന്നു കയറ്റിയുണ്ട്. ഇത്തരം കർമ്മങ്ങളെപ്പോലെ ഈ
കർമ്മങ്ങൾ നിറവേറ്റാനായി ഇന്ത്യയിലെ മിക്കവാറും വിദ്യാഭ്യാസമന്ത്രാ
ലയത്തിൽ ഒരു കോളി നെറ്റ് കമ്മിറ്റി സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നു. കർമ്മങ്ങളെ
മേൽഭൂമിയിൽ പുസ്തകങ്ങളുടെ പകർപ്പുകൾക്കും സർവ്വകലാശാലകളിലെ പുസ്തക
നിർമ്മാണത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള കടന്നു കയറ്റിയുണ്ട്. ഈ കമ്മിറ്റിയിൽ പ്രസിഡൻ്റ്
കമ്മിറ്റിയിൽ പുസ്തകങ്ങളുടെ വിതരണത്തിനും ഇന്ത്യൻ പ്രസിദ്ധീകരണ
നൽകുന്നതിനും തയ്യാറെടുക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ഇതിനുള്ള പ്രതിഫലം
വോളിയായി നൽകുന്നു; ഈ കൂടുതൽ, ഇന്ത്യൻ നിലവാരമനുസരിച്ച നേര
പേരും, നിർമ്മാണമുമാറ്റം. പകർപ്പുകൾ കിട്ടി കർമ്മങ്ങളെപ്പോലെ
കർമ്മങ്ങളെപ്പോലെ പുസ്തകം അടിച്ചിറങ്ങിയിട്ടുള്ളതിൽ കൂടുതൽ പ്രതിഫല
കൂടുതൽ നൽകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അമേരിക്കൻ

പ്രസാധകരുടെ ഈ ഭരണാഭ്യന്തരപോലും പ്രിന്റിംഗ് പ്രസാധകരിൽ ഭൂരിഭാഗവും പ്രദർശിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ഇന്ത്യയിൽ വർദ്ധിച്ചുവന്നു വന്നു പുസ്തകങ്ങൾ വിൽക്കുന്ന പ്രിന്റിംഗ് പ്രസാധകർ പ്രാദേശികഭരണകമ്മിറ്റിയിൽ ഇവരുടെ പുസ്തകങ്ങൾ വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിൽ അതിരവ്യക്തം സ്വാഭാവികമായിട്ടുള്ളതാണ്.

സോവ്യറ്റ് യൂണിയന്റെ സഹകരണം

പാഠപുസ്തക നിർമ്മാണസംഗഠനത്തിൽ സോവ്യറ്റ് യൂണിയനുമായി സഹകരിക്കാനുള്ള സാധ്യതയെ മേല്പുന്നതോടൊപ്പം പര്യായം സഹകരണത്തിന്റെ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനായിട്ടുണ്ട്.

സോവ്യറ്റ് പുസ്തകങ്ങൾക്ക് പകർപ്പവകാശമില്ല. സോവ്യറ്റ് യൂണിയനുമായി ഒരു ഉപയോഗപോലും നൽകാതെ മുൻകരുവെടുക്കലും സഹകരണമില്ലാത്ത പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളും.

സയൻസിലും ടെക്നോളജിയിലും വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ മറ്റൊരു ശാഖകളിലും പ്രാമാണികങ്ങളായ ഭരണാനുമതി ഗുണങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കിയപ്പോൾ. ഈ പുസ്തകങ്ങളിൽ ചിലതിന്റെയെങ്കിലും ഇംഗ്ലീഷ് സ്റ്റീപ്പർ സമ്മേൽപ്പനങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്ന പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളിലും ഇവയുടെ/തരം തരമുള്ള നിർമ്മാണങ്ങൾ. നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായത്തിൽ ഈ ഇംഗ്ലീഷ് വിവർത്തനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പാഠപുസ്തകമായി ഉപയോഗിക്കാനുള്ള സാധ്യതകളും. കനാൽ പൊതുവെ നമ്മുടെ സർവ്വകലാശാലകളിലെ പഠന യോഗ്യതകളും. ഇക്കാര്യങ്ങൾ കൗൺസിലുകളും സോവ്യറ്റ് പുസ്തകങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകളും വൈകാരികമായിട്ടുള്ളതാണ്. സോവ്യറ്റ് പുസ്തകങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റെങ്ങെങ്കിലും, ഗുണങ്ങളെക്കൂടി കണ്ടു നമ്മുടെ പ്രിന്റിംഗ്-ഇന്ത്യയിൽ പുസ്തകങ്ങളോടൊപ്പം അവർക്കുവേണ്ടിയും. നമ്മുടെ കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ സമ്പ്രദായങ്ങളുടെ ഈ സമ്പ്രദായം മാറ്റാനാവുമെന്നുവരുമെന്നുവരികിൽ ഇന്ത്യയിൽ ഇത്തരം പ്രവർത്തനം.

ഇൻഡോ സോവ്യറ്റ് ടെക്നിക്കൽ ഷാർപ്പ്:

സോവ്യറ്റ് യൂണിയനുമായി ഇന്ത്യയുടെ സഹകരണത്തിന്റെ മറ്റൊരു ഭാഗമായി ഇന്ത്യയിലെ യൂണിയൻ വിദ്യാഭ്യാസമന്ത്രാലയത്തിൽ ഒരു "ഇൻഡോ സോവ്യറ്റ് ടെക്നിക്കൽ ഷാർപ്പ്" സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ യൂണിയന്റെ ഭരണകമ്മിറ്റിയിൽ ഇന്ത്യയിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ ഭരണകമ്മിറ്റിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും ഉൾപ്പെടുത്തിയും. മുൻകരുവെടുക്കലും ഈ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകളും സഹകരണങ്ങളും. ഇൻഡോ സോവ്യറ്റ് ടെക്നിക്കൽ ഷാർപ്പിനെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യും. കനാൽ ഈ സഹകരണം അനുകൂലവും സംഭവനങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകളും. ഇൻഡോ സോവ്യറ്റ് ടെക്നിക്കൽ ഷാർപ്പ് ഇന്ത്യയിൽ വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകളും.

സോവ്യറ്റ് യൂണിയനിലെ പുസ്തക പ്രസാധകരിൽ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന "റേഡിയോ സോവ്യറ്റ് പ്രിന്റിംഗ്" എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രസിദ്ധീകരണമായി കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ ഈയിടെ ചില പുസ്തകങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. സോവ്യറ്റ് യൂണിയനിലുള്ള ഗുണകരമായ സഹായം സമ്പർക്കം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും പുസ്തകങ്ങളുടെ ഭരണവും പുതിയ പതിപ്പുകൾ ലഭിക്കുന്നതിനും സഹായകരമായ സഹായം നൽകാതെ ഈ സ്ഥാപനം വികസനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ഒരു പുസ്തകം നിരവേലമുള്ളതും സാധ്യതകളും അതിനുള്ള സാധ്യതകളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റൊരു പുസ്തകം കിട്ടാനുള്ള കനകര്യത്തിലും ഇവർ ഉപയോഗിക്കുന്നു. സ്വകാര്യമേഖലയിലേക്ക് പൊതുവെ ഉണ്ടാക്കുന്ന പുസ്തക പ്രസാധകരും ഈ സഹകരണങ്ങൾ ലഭിക്കാനുള്ള സാധ്യതകളും.

കഴിവുള്ള വിവർത്തകർ കമ്പി

വ്യക്തമാക്കുന്നതിൽ രാഷ്ട്രീയ-സാങ്കേതിക ഗുണങ്ങൾ വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിൽ സോവ്യറ്റ് പ്രസാധകർ നൽകാതെ നന്നായിട്ടുള്ള സഹകരണം ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകളും കഴിവുള്ള വിവർത്തകരുടെ ഉപയോഗവും ഉണ്ട്. നമ്മുടെ ഭരണത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും ഉൾപ്പെടുത്തിയും.

കേരളീയർക്കും അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്ത പരിഷ്കാരങ്ങൾ വിട്ടുപോകാതെ
 തിരുത്തലുകളിലൂടെ ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട്, രാഷ്ട്ര ഭരണ പഠനത്തിൽ
 ഇതുവരെ നാം പഠനത്തോടു കൂടിയ ഒരു നട്ടെത്തിച്ചിട്ടില്ല. കേരളത്തിലെ
 ഭരണഘടനയിൽ പിന്നീട്, സംസ്കൃതം, ജനവികാസം, യുവജനം, കുടുംബശ്രീ,
 കർഷകർക്കും പരിഷ്കാരങ്ങൾ സൗകര്യമുണ്ടാക്കിയും, ദൈനംദിന ജീവിതത്തിൽ
 പരിഷ്കാരവും രാഷ്ട്ര പരിഷ്കാരം കാര്യം ഇതുവരെ അപോചിച്ചിട്ടുപോകുന്നു.
 കേരളത്തിലെ തിരുത്തലുകളും ഇതുതന്നെ. പിന്നീട്, സംസ്കൃതം,
 യുവജനം, കുടുംബശ്രീ, കർഷകർക്കും, ജനവികാസം, സംസ്കൃതം, യുവജനം
 മുതലായ പലഭാഗങ്ങളും പരിഷ്കാരങ്ങൾ കേരളത്തിൽ അർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്; പക്ഷെ
 രാഷ്ട്ര പരിഷ്കാരം പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനായിട്ടാണ്. കേരളത്തിലെ ഭരണഘടനയും
 യുനൈറ്റഡ് സ്റ്റേറ്റ്സ് രാഷ്ട്ര ഭരണഘടനയെപ്പോലെ വ്യത്യസ്തമായും വ്യത്യ
 സ്തമാണെന്നുള്ളത് കേരള യുനൈറ്റഡ് സ്റ്റേറ്റ്സ് രാഷ്ട്ര ഭരണഘടനയുടെ കീഴിൽ തിരുത്തലുകളും
 നടപ്പാക്കുന്ന പൊതുവേദം ഗ്രാമീണർ വിദ്യാഭ്യാസകോഴ്സുകളിലൂടെയും.

മുൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ:

(1) കേരളത്തിൽ രാഷ്ട്രഭരണ പരിഷ്കാരം:

രാഷ്ട്ര ഭരണഘടന നിർമ്മിക്കുന്നതിൽ വെച്ചു ശാസ്ത്രീയസംരക്ഷണ
 വിദ്യയാർന്ന നല്ലൊരു ഉപയോഗപ്പെടുത്തലുകൾ, രാഷ്ട്രീയ നയങ്ങൾ
 നമ്മുടെ ഭരണഘടനയിൽ വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള നൂറോ
 അതിലധികം വിവർത്തകരെ കണ്ടെത്തുകയും നാം വിവർത്തനം ചെയ്യാൻ പരിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള
 പരിഷ്കാരങ്ങൾക്കും ഇതിനുമുള്ള ഒരു-പുറംഭരണപടിയിലായി പ്രീവിഗ്രി-
 യിഗ്രിക്ലാസ്സിലെ രാഷ്ട്ര ഭരണ പരിഷ്കാര കമ്മിറ്റി നമ്മുടെ പൊതു
 കാര്യങ്ങൾ പലതും രാഷ്ട്രീയ കമ്മിറ്റിയിൽ നിർവ്വഹിച്ചു തിരിച്ചു വന്നിട്ടുണ്ട്.
 ഇതിൽനിന്നും ഇവർക്കുവേണ്ടി നല്ല സർവ്വകലാശാലകൾ നടപ്പാക്കുന്ന രാഷ്ട്ര വിദ്യാഭ്യാസ
 കോഴ്സുകളിൽ ചേർന്നു തയ്യാറാക്കിയ കേരളീയരും കണ്ടെത്തണം. ഇവരുടെ സേവനം
 ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിൽ, അവരുടെ മേൽ രാഷ്ട്ര പരിഷ്കാരം നടപ്പാക്കുന്നതിനായി
 നമ്മുടെ കീഴ്വരയ്ക്ക് പൊതുമേഖല, സേവകർ യൂണിയനുകളിൽ കറുപ്പു
 കാലം അൽ വിദഗ്ദ്ധരായ ഭരണാധികാരികളെ നമ്മുടെ അതിർത്തികളിലും
 കേരള സർവ്വകലാശാലകളിൽ അതിർത്തികളിലും രാഷ്ട്ര പരിഷ്കാര സേവനങ്ങൾ
 നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യം ഇവിടെ പ്രസ്താവിക്കുന്നു.

പ്രീവിഗ്രി-യൂണിയൻ കമ്മിറ്റിയിൽ നമ്മുടെ ഭരണഘടന നിർമ്മിക്കുന്നതിലും
 കേരളീയർക്കും നന്നായിട്ടും രാഷ്ട്ര ഭരണഘടന ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിൽ
 നമ്മുടെ നല്ല സർവ്വകലാശാലകളിലും പ്രവേശിക്കാൻ അതിർത്തികളിലും
 യൂണിയനുകളിലും ഇവിടെ പ്രസ്താവിക്കുന്നു.

(2) വിവർത്തകർക്കുള്ള പരിഷ്കാരം

ഒരു ഭരണഘടനയിൽ ദൈനംദിന ഭരണഘടനയിൽ വിവർത്തനം
 ഒരു കലയെ നപോലെ ഒരു ശാസ്ത്രമുമാണ്. രാഷ്ട്ര ഭരണഘടനയിൽ
 ഇത്തരം ഭരണഘടനയിലെ വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിൽ പരിഷ്കാരം നൽകു
 വാൻ ആവശ്യമായ കാലദൈർഘ്യമുള്ള കോഴ്സുകൾ അവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പി
 ലാക്കാൻ കഴിയും. തുടക്കത്തിൽ കേന്ദ്രഭരണത്തിൽ ഒരു കോഴ്സ് നടപ്പാ
 ക്കയും, പിന്നീട് സ്റ്റേറ്റ്കളിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യ കോഴ്സുകൾ സംഘടിപ്പിക്കു
 കയും ചെയ്യുന്നതായും പ്രാമേധികം. ഇവയോ സോവ്യറ്റ് സംസ്കാര
 തത്വങ്ങളുടെ കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിയിലോ പ്രസ്തുത ഭരണഘടനകളും, ഒരു വിവർ
 തനപരിഷ്കാര പരിപാടി തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര-സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റുക
 ലുടെ സഹകരണം തയ്യാറാക്കി നടപ്പിൽ വരുത്തുകയും
 ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഈ പരിപാടിക്ക് സംരക്ഷണ
 മായ സഹായം സോവ്യറ്റ് ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും ലഭിക്കാനും തയ്യാറാ
 വരുന്നു.

(2) സോവ്യറ്റ് പാഠപുസ്തകങ്ങൾ നമ്മുടെ സർവ്വകലാശാലകളിലെങ്കിലും
ജംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്

സോവ്യറ്റ് യൂണിയനിൽ ആഗാഹിത ശാസ്ത്രീയ ഗ്രന്ഥങ്ങളോട് നമ്മുടെ സർവ്വകലാശാലകളിലും കൂടിപ്പിച്ച് പകർച്ചകളെ നവേണം. നമ്മുടെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിലുള്ള പ്രകൃതമായ മംഗളം-ജാതന്തികൾ പക്ഷപാതം ഉന്യർത്തി നമുക്കുണ്ടാകുന്ന സോവ്യറ്റ് ലിസത്തിൻറെയും ഒരു വീക്ഷണം വചനം വരുത്തുന്നതിന് തികച്ചും കഴിയാൻ. ഈ വാസ്തവം നാം കളവേഗം മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. സോവ്യറ്റ് പാഠപുസ്തകങ്ങൾ പുതിയ സോവ്യറ്റിൻറെ സാമൂഹ്യസംരംഭനത്തിൽ നമ്മുടെ വീക്ഷണങ്ങൾ വിശാലവും നീയുടവകുമാർ സഹായിക്കുന്നതിനായിട്ടുണ്ട്.